

紧扣区域发展需求 筑牢坚强组织保障

——铁东区着力提升干部教育培训质效记事

本报通讯员 门若琳

今年以来,铁东区深入贯彻落实新时代党的组织路线,以提升干部履职能力为核心,紧扣区域发展需求,念好“效、新、实”三字经,着力提升干部教育培训的精准性、实效性和创新性,为区域高质量发展提供坚强组织保障。

聚焦“效”字强管理 构建全链条责任体系

将“提升培训实效”作为首要任务,以制度创新推动教育管理规范化、科学化。精准定位目标。紧扣中心工作,明确“强化理论武装、深化纪律教育、聚焦实战提能”方向,将学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为核心课程,确保干部教育始终与

党中央决策部署同频共振。调研了解需求。通过“实地座谈+问卷调查+分析研判”等方式,紧扣政策理论前沿与区域发展实际需求开展访谈调研,全面了解干部关于教育培训需求的意见建议,科学制定《2025年铁东区干部教育培训规划》,实现需求与供给精准匹

配。强化考核激励。推行“全过程管理考核”机制,建立学员学习档案,将课堂表现、调研成果、结业测评等纳入年度考核体系,考核结果与评优晋升、后备干部选拔直接挂钩,表现突出学员被优先列为后备干部培养对象,形成“比学赶超”的良好氛围。

“DeepSeek”等举办三期年轻干部“新锐学堂”交流分享会,覆盖430余人次,28名年轻干部交流分享经验。深化纪律教育和遵规守纪。举办“年轻干部中央

八项规定精神专题培训班”,围绕中央八项规定、违规吃喝等采用“专题讲座+案例警示+法规解读”模式,引导干部知敬畏、存戒惧、守底线。

聚焦“新”字优内容 打造供需对接课程体系

坚持“缺什么补什么、干什么学什么”,构建“理论+业务+实战”立体化课

程体系。强化理论武装铸魂。将党的创新理论作为“首课主课”,通过“集中

聚焦“实”字改模式 构建互动赋能教学体系

针对传统培训“单向灌输、参与度低”等问题,探索“互动式、沉浸式、实战化”教学模式,提升培训吸引力。推行多元融合教学。设置“案例研讨+无领导小组讨论+情景模拟”组合课程,模拟招商谈判、突发事件处置等场景,让干部在“实战”中提升应变能力。95%学员反馈互动环节对解决实际问题帮助显

著。强化师资队伍建设。构建“党校教师+领导干部+业务骨干+先进典型”多元化师资库,邀请市委党校教授、部门“一把手”、外部专家授课,形成了多元化师资模式。突出实践能力淬炼。启动“四同教育”(与群众同吃、同住、同劳动、同调研)筹备工作,组织干部深入农村、社区蹲点调研;设置优秀中青班调

研课题,引导学员带着问题学、结合实际研,着力提升解决复杂问题能力。完善评估反馈机制。增设学员打分环节,从教学内容、方法、效果等维度对教师进行动态评估,根据反馈结果优化授课方式;建立“培训效果跟踪”制度,对学员结业后3个月内的工作表现进行回访,确保培训成果转化成为工作实效。

增强文明意识 共建文明社区

铁东区金桥社区开展主题宣传活动

本报讯(通讯员 高欣)为进一步增强辖区居民文明养犬意识,规范养犬行为,营造安全、整洁、有序的社区环境。近日,铁东区北市场街道金桥社区组织开展“文明养犬”主题宣传活动。

活动现场,社区工作人员将精心准备的《养犬管理规定》等宣传材料发放给过往居民。结合真实案例,用通俗易懂的语言,面对面向居民普及文明养犬相关知识。具体内容包括:携犬外出须使用牵引绳,确保他人安全;及时清理犬只粪便,维护公共环境卫生;避免携犬进入



健康服务零距离 真诚关爱暖人心

铁东区福民社区联合医疗机构开展公益活动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 于海洋)近日,铁东区七马路街道福民社区新时代文明实践站联合资生医院、志特雅洁口腔门诊,共同举办“牙齿健康体检”公益活动,将专业、便捷的口腔健康服务送到居民身边,切实提升社区居民的健康获得感。

活动现场,来自资生医院和志特雅洁口腔门诊的专业医生团队,利用先进的口腔影像设备及相关医疗仪器,为居民提供全面的口腔检查服务和其他健康检查项目。其中涵盖耳鼻咽喉筛查、动脉血管检测、血压测量及免费骨密度评估等项目,帮助居民及时发现潜在健康隐患。医护人员针对居民普遍关心的牙龈出血、牙齿松动、种植牙等问题,进行耐心细致的解答,



绘就护苗同心圆 共筑成长安全网

铁东区宏大社区开展“护苗成长”主题活动



本报讯(通讯员 胡玉晨)近日,铁东区平东街道宏大社区在儿童服务站开展“护苗成长”主题活动。采用“儿童趣味课堂”与“家长赋能课堂”双轨并行的方式,构建“家校社”协同育人平台,为未成年人健康成长筑起一道坚实的安全屏障。

在儿童服务站的“趣味课堂”中,志愿者们以寓教于乐的方式,带领孩子们开展“绿书签”行动。通过“找不同”互动游戏,引导孩子们学会识别不良读物,孩子们现场齐声承诺“我爱正版,拒绝盗版”。在创意涂鸦环节中,孩子们用画笔在图纸和书签上描绘出对绿色阅读、健康上网的向往,“护苗”理念在他们心中悄然生根。

“家长课堂”也同步进行开讲。社

区宣讲员结合真实案例,深入浅出地解析不良信息对未成年人的潜在危害,为家长提供甄选优质读物、设置家庭网络“青少年模式”,引导孩子远离不良信息等实用“防护指南”。在互动环节中,家长们围绕“孩子沉迷手机”“如何选择适龄动画”等热点问题展开热烈讨论。

为持续推进“护苗”行动,社区还设立“护苗”宣传角,将守护行动延伸至家庭日常,成为“家校社”协同育人的生动实践。社区负责人表示,将以儿童服务站为核心阵地,常态化开展形式新颖、内容丰富的“护苗”活动,进一步扩大宣传覆盖面与影响力,努力营造清朗健康的社区文化环境,为未成年人健康成长保驾护航。

提升辨别防范能力 营造文明向上氛围

铁东区金龙社区开展扫黄打非宣传活动

本报讯(通讯员 胡玉晨)近日,铁东区北市场街道金龙社区新时代文明实践站组织开展以“扫黄打非·守护家园”为主题的宣传教育活动,旨在进一步净化社区文化环境,提升居民对非法出版物和有害信息的辨识能力与防范意识,营造文明健康、积极向上的社区氛围。

活动中,社区工作人员通过发放宣传资料、现场讲解、互动问答等多种形式,向居民详细介绍“扫黄打非”工作的背景、意义及主要内容。工作人员结合真实案例,生动阐述非法出版物及网络有害信息对社会秩序、青少年健康成长带来的危害,重点讲解如何识别非法出版物、如何防范网络不良信息等实用知识。

此次活动进一步增强了居民对“扫黄打非”工作的理解与支持,激发了大家参与社区文化环境建设的积极性。居民们表示,将从自身做起,自觉抵制各类非法出版物和有害信息,培养健康的阅读和上网习惯,争做“扫黄打非”的践行者、宣传者

和监督者。

铁东区金龙社区将持续推进“扫黄打非”宣传工作常态化、多样化,结合新时代文明实践活动,开展更多贴近居民生活的主题宣传与教育实践,推动形成全社会共同参与、群防群治的良好局面,努力构建清朗健康、和谐有序的社区文化环境。